共青团黄石市委2018年部门项目支出绩效评价报告

市财政局：

    为加强财政资金管理，强化支出监管，提高财政资金的使用效益，建立科学、合理的财政支出绩效评价管理体系， 根据市财政局《黄石市财政局关于开展2019年市级财政项目支出绩效评价工作的通知》(黄财绩发[2019] 21号)文件精神，共青团黄石市委对2018年度项目支出进行了全面综合评价。现将情况报告如下：

一、项目概况和资金使用管理情况

（一）项目立项背景和依据。

项目内容：青少年工作经费主要用于预防青少年犯罪、少先队、志愿者服务、未成年人保护、青年创业就业工作等。

项目依据：根据2017年省财政厅关于印发《关于支持群团组织发展经费保障和管理的意见》的通知（鄂财行发〔2017〕30号)要求，编制本项目经费预算。

（二）2018年度绩效目标完成及使用情况

1.经费来源：2018年度青少年工作经费由市财政局全额拨款，年初预算为110万元，实际拨付到位110万元。

2.使用情况：2018年度青少年工作经费年初预算110万元，已经使用110万元，使用率为100%，主要用于以下几个方面：

（1）坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年。坚持推进“两学一做”学习教育常态化制度化，全面实施“青年大学习”，开展宣讲活动85场次，累计组织动员10万余名团员青年参与网上主题团课学习。

积极培育和践行社会主义核心价值观。围绕团的十八大召开、“五四”、“六一”等重要时间节点，深入开展“不忘初心跟党走，青春建功新时代”等主题团队日教育实践活动。积极挖掘各行各业各群体中的“最美人物”，选树优秀青少年典型进行深度宣传报道。 
（2）助力“三大攻坚战”，提升共青团服务高质量发展贡献力。

积极助力高质量发展战略。组织开展了“青年文明号”创建、创业培训指导和“青春团聚，爱在园博”青年联谊活动，每月举办“创业下午茶”、黄石青年创客联盟等联谊会。定期开展创业扶持项目申报专题指导培训，9家大学生创业企业获得省级创业扶持资金42万元。选树了大学生村官汪学东、创业青年徐杰和黄晓等创新创业创效优秀青年典型。 

积极助力打好三大攻坚战。印发《黄石共青团打好“三大攻坚战”实现高质量发展倡议书》和《2018年黄石共青团助力打好“三大攻坚战”行动方案》，积极参与防范化解重大风险，开展了“金融知识进校园、进乡村、进青年”活动；大力开展共青团助力脱贫攻坚工作，持续推进“关爱留守儿童，助力精准扶贫”行动，做实做细共青团系统“双结双促”结对关爱行动，全市3146名志愿者与2572名贫困留守儿童全面结对；助力打好污染防治攻坚战，以“凝聚青春力量·共建美丽黄石”为主题，继续深化“正青春·青春绿动”品牌活动，深入开展了“保护母亲河”生态环保行动、共植“湖北青年公益林”活动。

积极助力文明城市创建。围绕“新青年·志青春”为主题，持续开展志愿者服务“暖冬行动”、3.5学雷锋集中行动月、共建美丽黄石等形式多样的志愿服务活动。围绕“创建文明城，迎接省运会”为主题，建立了“固定科室负责+重点项目专班”的黄石志愿服务工作运行模式，组织全市2.5万名高校学生志愿者参与省运会志愿服务工作，顺利完成每月志愿服务任务。

（3）立足“青年发展”，提升共青团服务青少年亲和力。

积极维护青少年合法权益。切实履行预防青少年犯罪和未成年人保护办公室职责，开展优秀青少年维权岗创建活动，预青工作列入2018年人大专项视察调研项目。广泛开展以“关爱明天，与法同行”为主题的法治宣传教育活动。联合市禁毒办举办黄石市“青春无毒，健康生活”禁毒故事分享会活动。推动12355青少年服务台转型升级，健全“线上咨询+线下维权”青少年维权体系。

持续打造社会化服务品牌。积极推进光华公益书海工程，向社会筹款及光华基金配套基金98万余元，在全市共建起光华书屋44个。

不断加强青少年服务供给。持续深化并整合大中专学生暑期 “三下乡”、“希望家园”实践活动和“希望工程”大学生助学行动，将参加社会实践活动的大中专学生全部纳入“我选湖北，留在黄石”实习实训计划。以团市委精准扶贫结对帮扶村西山村的旗舰版希望家园为样本，在阳新重点扶贫村新建10个希望家园，全市110家希望家园在暑期统一标识、统一管理，统一填写“希望家园”工作手册，开展课业辅导、健康科普教育安全自护教育、微心愿征集和少先队等活动，为贫困家庭青少年、农村留守儿童、双职工子女等群体开展志愿实践服务。

（4）坚持“全面从严治团”，增强共青团从严从实战斗力。

实施团干部能力提升工程。印发基层团务手册，在新媒体开辟“微团课”“团团带你学”等学习专栏，分级分类对全市基层团组织书记进行轮训，集中组织270余名团干部举办了黄石市“青年大学习”基层团干部专题培训班和全市少先队辅导部培训班，进一步提升了团干部履职能力。

（三）项目实施情况。

该项目执行单位是共青团黄石市委。此专项资金项目属于经常性、连续性项目。年初根据上年度实际情况进行分析测算编制经费预算；在执行过程中，采取切实可行的措施进行控制和监督，定期分析检查，发现问题及时解决；年终对执行的过程和结果进行总结，并在实施过程中严格做到专款专用。
二、项目绩效分析及评价结论
   （一）项目绩效目标。
    中期目标：深入贯彻落实党的十九大精神，凝聚青春力量，勇担时代使命，团结带领广大青年在推进黄石高质量发展进程中贡献青春力量。    

年度目标：用社会主义核心价值体系教育引导青少年，

广泛开展“青春心向党，建功新时代”“奋斗的青春最美丽”等主题教育活动，深入推进青年马克思主义者培养工程，围绕推进黄石高质量发展，全面深化“青春建功行动”，引导团员青年立足岗位奋勇争先，在重点工程、重大项目、突发事件等急难险重任务中，动员青年冲锋在前，提高对全市经济社会发展的贡献率，引导青年科技工作者、青年企业家和创业青年大力发展生态产业，鼓励、培育创业青年积极投身“绿色产业”，建设“湖北（黄石）青年企业孵化器”。完善青年人才资源信息库，为区域发展储备人才。
（二）项目绩效评价目的，项目绩效评价框架，绩效评

价工作情况。
      1. 绩效评价目的：共青团黄石市委2018年度项目支出绩效评价是为了加强财政支出管理，提高财政资金使用效益。

 2. 项目绩效评价框架：按照投入、过程、产出、效果的框架进行分析评价。
     3.绩效评价工作情况：书记办高度重视绩效工作，定期分析研究资金使用情况，每半年在公开栏公示机关预算执行情况。
（三）项目绩效评价结论。
      项目实施情况良好，项目资金能及时到位、项目管理规范、项目经济效益、社会效益良好。
      三、主要经验及做法、存在的问题和建议
      我委每年的项目资金严格按照年初部门预算计划执行，本着励行节约，科学支出的原则，按进度合理使用资金。在今后项目经费的使用上，将进行更严格的把控，确保每笔资金都用在实处，取得成效。
共青团黄石市委员会
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